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Extrait de la séance du Conseil Municipal du 5 juin 2026 

CONSEIL MUNICIPAL  

Le procès verbal ainsi que les délibérations de cette séance sont consultables en 
mairie ou sur le site de la commune www.ploneis.com  

Subventions 2026 

Plonéis Loisirs 647,00   CoroLine Dancers 110,00 

Pétanq’club du Goyen 403,00   MAM Z’Ailes 78,00 

Amicale des retraités 78,00   ESP Mondial Pupilles 250,00 

ESP 1 233,00   Badminton 48,00 

GPG 1 816,00 
  Syndicat d’élevage  

  Pays Bigouden 
150,00 

Plonéis Cyclo 262,00   Landibilic Loisirs Plogonnec 120,00 

Breizh Troopers 441,00   MFR Questembert 80,00 

APE 250,00   IFAC Brest 80,00 

Cabinet médical – avenants aux marchés 

Les travaux complémentaires portent sur les lots suivants : 

Lot 4 – Couverture étanchéité : Pose des ancrages pour les plots des panneaux 
photovoltaïques, non chiffrée par l'entreprise : + 1 600,00 € 

LOT 11– ITE : Suppression des habillages des appuis (prévus en doublon par le 
menuisier extérieur) : - 1 110,21 € 

Mémento 
L’édition jointe au présent Keleier vient d’être mise à jour. Le mémento regroupe 
différentes informations pratiques concernant les services de la commune et de Quimper 
Bretagne Occidentale. D’autres services présents sur la commune sont également 
répertoriés, ainsi qu’une liste de numéros utiles.  

Ce document est à conserver. 

Mairie 
 02 98 91 08 07 

 

Site internet : 
www.ploneis.com 

courriel :  
mairie@ploneis.com 

 
 

Heures d’ouverture 
au public : 

 

Lundi, mercredi,  
jeudi et vendredi 

9 h - 12 h 
13 h 30 - 17 h 

Mardi et samedi 
9 h - 12 h 

 

Permanences du maire et  
des adjoints : 

 

Murielle FRANCIUS  
Maire 

Présidente du CCAS 
sur rendez-vous 

 
 

Denis BERNARD 
Adjoint aux travaux, 

à la voirie, à l’aménagement 
de la commune et au 

patrimoine 
sur rendez-vous 

 

Elodie CANSIER 
Adjointe à la vie associative,  

à la jeunesse, à la 
communication et à l’animation 

sur rendez-vous 
 

Hervé BIGER 
Adjoint à l’urbanisme, au      
PLU/PLUI, aux bâtiments          

et à l’agriculture 
sur rendez-vous 

 
 

Elisabeth MEUR 
Adjointe aux affaires scolaires  

et Conseil Municipal des Jeunes  
sur rendez-vous 

 
 

François DESCHAMPS 
Adjoint aux finances et à 
l’administration générale 

sur rendez-vous 



Point  d’avancement des travaux du futur cabinet médical 
 

Les travaux progressent de manière satisfaisante et conformément aux objectifs fixés. A 
ce jour, le chantier atteint un stade d’avancement significatif. Les travaux intérieurs sont 
en cours, notamment la mise en oeuvre des cloisons et doublages, tandis que les 
travaux de voirie et de réseaux divers ont débuté courant juin. 
 
 

Sauf aléa particulier, les prochaines semaines seront consacrées à la finalisation des 
aménagements, aux contrôles réglementaires et à la préparation de la mise en service 
du cabinet. 
 

L’ensemble du projet avance et nous restons mobilisés afin de permettre une ouverture 
dans les délais prévus. 
 

Le cabinet comprendra :  

 Cabinet dentaire : 1 dentiste 
 Cabinet médical :  3 pièces pour 3 médecins 
 2 bureaux paramédicaux : 2 infirmiers 
 

 Salle d’attente : 1 salle d’attente commune 
 

 

Nous ne manquerons pas de vous informer de l’évolution du chantier. 

Fibre optique : faites-nous remonter vos difficultés 

Malgré le déploiement de la fibre sur notre commune, certains habitants rencontrent encore des 
difficultés de raccordement ou des interruptions de service. 

Afin de mieux identifier les problèmes et d'intervenir auprès d’Orange, la municipalité invite les 
habitants rencontrant des difficultés à les signaler à la mairie. 

Merci de préciser votre adresse et la nature du problème rencontré à : mairie@ploneis.com 

Vos signalements nous permettront de disposer d'un état des lieux précis et de défendre au mieux les intérêts 
des habitants afin d'améliorer la qualité du service sur notre territoire. 

Liste communale des jurés 
permettant l’élaboration de la liste départementale 
2027 : 

 Mme Evelyne  ICOL 

 Mme Christine MEVEL 

 Mme Marie-Josée KERVOALEN ép. LE GARREC 

 Mme Charline JORDY ép. MORVAN 

 Mme Monique LE GARREC ép. BOTHOREL 

 Mme Véronique POUPON 
 

tirés au sort le 2 juin 2026 

La JDC évolue : ce qui change 
Depuis 2025, la Journée Défense et Citoyenneté 
(JDC), obligatoire pour les jeunes Français de 16 à 25 
ans, adopte un nouveau format plus interactif et 
immersif. 
 

Désormais organisée sur une journée de 7 heures, de 
8 h 30 à 15 h 30, la nouvelle JDC propose des ateliers 
participatifs, des activités de découverte de la 
défense, un forum des métiers des armées et de la 
gendarmerie, ainsi que des expériences en réalité 
virtuelle. L'objectif est de renforcer la compréhension 
des enjeux de défense et de citoyenneté tout en 
favorisant l'engagement des jeunes. 
 

Tous les jeunes Français, filles et garçons, doivent se 
faire recenser en mairie dans les trois mois qui 
suivent leur 16ème anniversaire. Cette démarche 
obligatoire permet d'être inscrit automatiquement à 
la Journée Défense et Citoyenneté (JDC), étape 
indispensable pour passer certains examens et 
concours, notamment le permis de conduire, le 
baccalauréat ou les concours de la fonction publique. 
 

Pour effectuer le 
recensement, il suffit de 
se présenter en mairie 
muni d'une pièce 
d'identité et du livret de 
famille. 

Rappel : chiens en divagation  
Un chien est considéré en état de divagation s'il est 
éloigné de son propriétaire d'une distance dépassant 
100 mètres. Nos amis les canidés doivent être tenus en 
laisse sur la voie publique, s’ils présentent un danger 
pour une autre personne, ou bien être gardés dans leur 
propriété (article L.211-19-1 du code rural). A défaut, 
la mairie contactera la société Chenil service qui 
viendra récupérer l’animal perturbateur. Le propriétaire 
devra alors s’acquitter d’une certaine somme pour le 
récupérer (forfait de récupération, frais d’alimentation 
et de garde, frais d’identification de l’animal…). 



STOP AUX DÉPÔTS SAUVAGES : PRÉSERVONS ENSEMBLE NOTRE CADRE DE VIE 

Abandonnés au bord des routes, dans les espaces naturels ou près des points de collecte, ces déchets 
dégradent notre environnement, nuisent à la qualité de vie des habitants et engendrent des coûts 
importants pour la collectivité. 

Au-delà de l’aspect visuel, les dépôts sauvages peuvent provoquer la pollution des sols et des cours 
d’eau, attirer des nuisibles et représenter un danger pour la sécurité et la santé publique. Chaque 

année, leur enlèvement mobilise du temps et des moyens financiers qui pourraient être consacrés à d’autres 
projets d’intérêt général. 

Des solutions simples à votre disposition 

Afin de permettre à chacun de se débarrasser de ses déchets dans le respect de l’environnement, plusieurs 
solutions existent : 

 Les déchetteries 

Elles accueillent gratuitement les particuliers pour le dépôt de nombreux types de déchets : encombrants, 
déchets verts, gravats, cartons, appareils électroménagers, mobilier usagé… Se référer au mémento joint pour 
connaître les horaires d’ouverture. 

 La collecte des encombrants 

Pour les objets volumineux qui ne peuvent pas être déposés avec les ordures ménagères, un service de collecte 
des encombrants est mis à disposition. Cette solution permet de faire enlever les meubles, matelas ou gros 
équipements (lave-linge, réfrigérateur, gazinière) directement depuis votre domicile selon les modalités définies 
par la commune ou l’intercommunalité. Contacter Véolia au 02 98 90 38 53 du lundi au vendredi de 9 h à 12 h et 
de 14 h à 17 h. 

 Le réemploi et le don 

De nombreux objets peuvent encore servir. Avant de les jeter, pensez aux associations, ressourceries, recycleries 
ou plateformes de don qui leur offriront une seconde vie.  

Ensemble, agissons pour une commune plus propre 

Nous rappelons que les dépôts sauvages sont interdits et passibles de sanctions conformément à la 
réglementation en vigueur. 

Palmarès 2026 du concours « jardins fleuris et potagers»  
La société d’horticulture de Quimper accompagnée d’Élodie Cansier, adjointe, a visité le samedi 13 juin les 
jardins des plonéisiens inscrits dans le cadre du concours des jardins fleuris. Créativité, passion et savoir-faire 
étaient au rendez-vous. Voici les lauréats du concours : 

 Catégorie jardins privés non visibles de la rue  : 
1er prix : Yannick Garabedian 
2ème prix ex aequo : Claudette Goyat, Claude Le Sanquer, Ronan L’Helgoualch, Jacqueline Cansier 

 

 Catégorie talus et jardins visibles de la rue  : 
1er prix : Claude Le Sanquer 

2ème prix : Claudette Goyat 

La société d'horticulture ainsi que la municipalité félicitent l’ensemble des participants pour la qualité des 
différents espaces paysagers visités et les encourage à continuer ainsi. 

Vous aimez jardiner, embellir votre extérieur ou simplement partager votre passion ? Rejoignez l’aventure et 
inscrivez-vous au concours l’année prochaine !  



Le pétanq' Club du Goyen a déjà franchi la mi-
saison. Nous avons organisé, le T à T Secteur au 
mois de février, 210 joueurs se sont affrontés tout 
au long de la journée. A ce jour, une dizaine de 

concours ont été organisés à Plonéis. 
 

Le 23 mai a eu lieu le 5ème concours "Chalenge Bernard VIEL". Nous 
avons reçu 42 triplettes, soit 126 pétanqueurs / pétanqueuses. Pour 
la première année, nous avons accompagné deux jeunes, Alban 
Guillou et Yohann Lacroix au Départemental (catégorie Juniors) à 
Bannalec. 
 

Ce fut une très bonne journée pour nos deux jeunes, Alban perd en 
8ème de finale du A et Yohann perd en finale du A. Pour une première 
dans notre Club, c'est un exploit, nous sommes fiers de nos jeunes. Les vainqueurs  

du "Challenge Bernard VIEL"  
Yohann LACROIX, Plonéisien,  

finaliste du  
Départemental Juniors  

PÉTANQ’CLUB DE PLONÉIS 

Nous organisons toujours les concours communaux, à la mêlée en 4 parties, le 14 juillet et le 15 août. Début 
des parties à 14 h. Nous restons à la disposition de toutes personnes intéressé(e)s pour rejoindre notre Club. 
Contact : 07 86 35 56 66 ou 06 10 03 32 46 ou avalysservices@gmail.com 

SOIRÉE CRÊPES & AMBIANCE IRLANDAISE  
 
 
 
 

Samedi 1er août dès 19 h - salle Ti an Dourigou – PLONÉIS 
 

Venez partager un moment chaleureux en famille ou entre amis autour de délicieuses crêpes, salées ou sucrées 

(à partir de 2 €), puis laissez-vous entraîner par l’énergie du groupe Lark in Dz *!  
Les 4 musiciens vous feront voyager et danser au rythme des airs traditionnels irlandais. Entre mélodies 
entraînantes et ballades empreintes d’évasion, laissez-vous porter le long des côtes celtiques dans une 
ambiance festive et authentique ! 

 

*On dit que l'alouette inspira jadis nombres de jolies et énergiques mélodies 
aux musiciens irlandais. Nous essayons donc de faire chanter celles-ci dans 
le pays des Penn Sardin (et au-delà). D'où notre nom «Lark in Dz» qui se lit 
Lark in Douarn, Dz étant le quartier maritime de Douarnenez et Douarn son 
apocope. Nous mêlons donc nos instruments flûte traversière, concertina, 
accordéon diatonique, violon d'amour, tin whistle et guitare pour 
communiquer au public l'énergie communicative de la musique irlandaise. 

Le comité de jumelage  vous invite à une soirée  placée sous le signe 
de la gourmandise et de la musique irlandaise : 

Les actualités de l’Ulamir e bro Glazik  
33 rue Laennec - 29710 PLONEIS 

 : 02 98 91 14 21 ou contact@ulamir-ebg.org 

FAMILLE/LUDOTHÈQUE 
Le programme des animations et sorties 
familles est disponible à la ludothèque de 
Pluguffan, dans les bureaux de l'Ulamir et 
sur le site de l'association. Vous y trouverez, 
entre autres, « La Ludo en balade et ses 
activités en famille ». En plus des jeux de la 
ludothèque, nous vous proposons 
des ateliers en famille : 

Vendredi 24 juillet de 15 h à 18 h 
au City Stade de Plonéis 

 

ludotheque@ulamir-ebg.org  
07 82 70 48 85 

Découverte et initiation au théâtre (3 séances) 
« On refait le film » : rejoue les scènes cultes de tes films 
préférés ! 

Au programme : jeux autour de la voix, du corps, de la 
confiance en soi, de la cohésion de groupe, improvisation et 
découverte de textes courts. 
Prévoir un pique-nique pour le midi. Pour toute demande 
particulière (accompagnement, handicap, absence…), 
contactez l’Ulamir. 

Atout Sport  -  Stage Théâtre 
Salle Ti an Dourigou - du 19 au 21 août de 10 h 30 à 15 h 30  

Tarif : 30 coupons (1,70 €) 
Inscriptions : Quimper+ 

mailto:contact@ulamir-ebg.org
mailto:ludotheque@ulamir-ebg.org


FORUM DES ASSOCIATIONS 
Le Centre Social ULAMIR e bro glazik prépare la 34ème édition du forum des associations 
qui aura lieu  

le samedi 5 septembre 2026 de 14 h à 17 h, à la salle Ti an Dourigou.  
 

Les associations de la commune, ainsi que celles qui interviennent sur celle-ci vont 
recevoir les courriers pour les inscriptions vers la mi-juin. 
 

Pour les nouvelles associations, il est possible de se procurer ce bulletin d'inscription 
auprès de l'ULAMIR.  

Afin de pouvoir communiquer au mieux sur cette journée, les inscriptions seront à 
retourner avant le samedi 25 juillet. 

Renseignements et inscriptions 
 Centre Social ULAMIR e bro glazik au 02 98 91 14 21 

EXPOSITION D'ELISABETH MOENER 
"Portraits et fragments" 

du 2 juillet 2026 au 28 août 2026 

Note de l'exposante : "'L’exposition comporte 
des portraits, inspirés par des proches ou par 
des personnages rencontrés, ou d’autres créés 
de toutes pièces. Quant aux « fragments », ils 
sont extraits de modèles de vitraux, de fleurs, 
de mosaïques, croisés ici ou là. Les mediums 
utilisés sont la peinture acrylique ou le crayon, 
parfois, j'ai utilisé des pochoirs comme pour les 
portraits de gazelles. En dépit de la situation 
internationale consternante, je trouve beau le 
monde qui nous entoure et c’est 
essentiellement ce que j’ai envie d’exprimer 
par ma peinture. Espérons que ce soit 
perceptible même quand les sujets sont 
déroutants." 

FORUM LE DISPOSITIF « ON S’LANCE » 
Le dispositif « On s’lance » est une aide financière 
proposée par la Caf du Finistère afin 
d’accompagner les jeunes de 12 à 21 ans dans la 
réalisation de leurs projets. 

Ces projets peuvent prendre différentes formes, 
comme un premier départ en vacances ou encore 
l’organisation d’un événement local destiné aux habitants 
d’une commune. 

Une commission réunissant l’ensemble de ces communes est 
organisée afin d’étudier et de valider les projets proposés. 

Pour plus de renseignement : contacter l’Ulamir 

ESPACE JEUNES PLONÉIS 
Au programme : récré des 3 curés, pizza avec le four à 
pain, paintball, jeux de société, accrobranche, jeux 
d'eau, soirée à la ludothèque, skate aux Capucins, 
karting, randonnée avec l'ALSH de Guengat, accueil 

libre. Inscription par sms. 

Le planning des vacances est visible sur le site de l’Ulamir et 
sur les fenêtres de l’espace jeunes. 

Contact Abigail : 06 78 09 47 10 ou abigail@ulamir-ebg.org 

Fermeture de l'espace jeunes du 10 au 25 août.  

ACCUEIL DE LOISIRS DE GUENGAT  
Portes ouvertes : vendredi 28 août de 14 h à 18 h 30. 

Les familles sont invitées à venir découvrir les activités 
réalisées par les enfants durant les vacances estivales et à 
partager un moment convivial autour de petites douceurs 
préparées par les enfants. 
 

Ce sera également l’occasion de déposer les dossiers 
d’inscription pour l’année scolaire 2026/2027. 
 

Année scolaire 2026/2027 : l’accueil de loisirs sera ouvert les 
mercredis périscolaires, du mercredi 2 septembre 2026 au 
mercredi 30 juin 2027 ainsi que pendant les vacances 
scolaires, de 7 h 30 à 18 h 45 (possibilité de réserver : en demi-
journée, avec ou sans repas, ou en journée complète). 

 

  Contact : Florence Gourmelen    06 95 53 65 07 

  alshguengat@ulamir-ebg.org 

mailto:abigail@ulamir-ebg.org
mailto:alshguengat@ulamir-ebg.org


ETAT CIVIL  

Ces publications s’inscrivent dans le respect de la vie privée et ont fait l’objet d’une autorisation écrite de la part des familles concernées. 

Bienvenue à : 

 Valentin LE CORRE, né le 27 avril 

 Jules LUBIN, né le 21 mai 

Paroisse Quimper – Saint-Corentin : Communautés Chrétiennes Locales 
��Sainte-Claire�de�Penhars,�Sainte-Bernadette,�Plomelin,�Pluguffan,�Gourlizon,�Guengat,�Plogonnec,�Plonéis 

Messes a Plonéis 

 - Dimanche 12 juillet 10 h      - Dimanche 9 août  10 h   - Dimanche 23 août   10 h  

12ème édition du festival  « Les enfants sont des princes »  

Jeudi 6 août 2026 - « WATA » cie Bricophonik - Espace Ti an Dourigou. 

« WATA! C’est le voyage musical de deux clowns assoiffés en quête d’un trésor vital : 
l’EAU ! 

Comment faire, si même la dernière goutte d’eau a été perdue ? 

Équipés d’un bric-à-brac d’objets recyclés, ces deux personnages loufoques parcourent 
un monde en plastique pour récolter jusqu’à la moindre petite pépite d’or bleu. 

Petits et grands, préparez-vous à les aider ! »  

A partir de 2 ans. Durée : 45 min 
 

Un goûter sera offert par la mairie après le spectacle. 
 

Retrouvez l’intégralité des spectacles programmés sur le territoire sur : QBO - > Rubrique 
Culture, Sports, Loisirs 

Collecte de téléphone 

Vous avez un ou plusieurs 
téléphones inutilisés dans vos 
tiroirs ? Participez à l'opération de 
collecte organisée par Quimper 
Bretagne Occidentale, en 
partenariat avec Ecosystem et les 
Ateliers du Bocage (Emmaüs). 

Qu'ils soient récents, anciens, 
cassés ou encore en état de marche, les téléphones 
collectés seront soit reconditionnés pour être redistribués 
à des personnes en situation de précarité, soit recyclés 
dans le respect des normes environnementales. 

Les données personnelles contenues dans les appareils 
seront systématiquement effacées grâce à des logiciels 
certifiés. 

En 2025, plus de 1 000 téléphones ont déjà été collectés 
sur le territoire de QBO. 

Une boîte de collecte est disponible à l'accueil de la 
mairie. 
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